

# НАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Ваша газета - это наше будущее  
И.И. Ширин

Издается с 1 июня 1921 года.

№ 301 (22176).

3 октября 2007 года

Интернет-версия «КБП»: www.kbpravda.ru

Рекомендуемая цена 3 рубля

**ДЕЛОВАЯ СРЕДА**

**2**

**Письма Президенту**  
**ОГРАНИЧИТЬ ОБОРОТ КОНДИТЕРСКОГО МАКА**

**2**

**Диалог общества и власти**  
**КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ГОД РАБОТЫ МИНОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КБР?**

**6**

**Сложный разговор**  
**МЕСТО ПРОЗРЕНИЯ**

**6**

**«Спартак-Нальчик»**  
**«НТВ-ПЛЮС» ГОТОВИТ РЕПОРТАЖ О НАШЕЙ КОМАНДЕ**

### НАГРАЖДЕНИЕ

Указом Президента Российской Федерации от 24 сентября 2007 г. №12141 за заслуги в области экономики и бизнесовой деятельности **ЭНДРЕЕВУ Борису Аубекировичу** - председателю управления банка «Нальчик» (общества с ограниченной ответственностью) - присвоено почетное звание «Заслуженный экономист Российской Федерации».

### Призыв-2007

## СРОКИ СЛУЖБЫ МЕНЬШЕ, ПРИЗЫВНИКОВ БОЛЬШЕ

**Анна ГАБУЕВА**

В военном комиссариате КБР прошел инструктивно-методический сбор по учетно-призывной работе, посвященный предстоящей призывной кампании. В нем приняли участие представители всех заинтересованных и задействованных в призыве ведомств. Призыв граждан на военную службу - одна из задач государственной важности. В последнее время количество молодых людей, поступающих на службу, растет. Это вызвано прежде всего тем, что призывники этой осени уйдут в армию на полтора года, а те, чей черед подходит следующей весной, будут служить и вовсе год. И если еще год назад в республике подлежало призыву 600-700 призывников, то весной этого года цифра выросла до тысячи, а этой осенью на основании наряда штаба Северо-Кавказского военного округа должны выполнить свой гражданский долг 1100 ребят из Кабардино-Балкарии.

Такой положительный момент, как сокращение срока военной службы, стал настоящей проблемой для работников военкоматов этой осенью. Ну конечно, кому захочется сейчас идти в армию на полтора года, когда можно будет весной уйти на год? И скрываются граждане призывного возраста от получения повесток - кто во что горазд. О ситуации с уклонистами говорили на сборе в.и.о. военного комиссара КБР Гаджибала Гаджибалаев. Среди всех субъектов Южного федерального округа Кабардино-Балкария занимает «почетное» третье место по количеству уклонистов.

- Почему парни не хотят идти служить в армию - об этом можно долго рассуждать и дискутировать, - сказал Г.Гаджибалаев. - Но закон есть закон, и нам всем надо его исполнять. Целая полемика разгорелась в ходе совещания между военным комиссариатом и представителями Министерства внутренних дел и прокуратуры КБР. Начальник отдела МВД по работе с частными



## Насколько республика готова к зиме?

**Светлана ШАМАКИНА**

«К отопительному сезону мы подходим, реализовав все намеченные мероприятия», - сказал, подводя итоги совещания республиканской комиссии по подготовке предприятий и организаций КБР к работе в осенне-зимний период, заместитель Председателя Правительства республики Ануар Чеченов.

Основой для такого вывода послужили отчеты участников заседания: руководителей отрасли, предприятий жилищного хозяйства, заместителей глав администраций.

«Вопросы подготовки к отопительному сезону находятся на контроле у Правительства КБР. Работа подрядчиков для придания прозрачности использования финансовых средств» - выделены из республиканского бюджета, контролируются. Организована комиссия по приемке объектов», - сказал министр промышленности, топлива и энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Казим Унаев.

Он отметил, что приобретенное оборудование на сумму 9,2 млн. рублей для установки трех блок-модульных котельных в Тырнеу-

## ЛЕЙТА ПОВОСТЕЙ

Жаклин - под номером «один»



**◆ Признание**  
**Залипа ДЗАГ АШТОВА**

Почетным членом Нальчикского городского совета женщин под престижным номером «один» стала Жаклин Диана Мосс. На церемонии награждения она пришла в сопровождении имениного супруга - художника Мухамдина Кишвева.

Председатель городского Роза Белпаева отметила, что «европейская извест-

## Названы республиканские участники «Профессиональной команды страны»

**◆ Партийная жизнь**  
**Мадина ШУРДУМОВА**

В Кабардино-Балкарии завершился региональный этап отбора кандидатов для участия в проекте «Единой России» - «Профессиональная команда страны». Более 100 специалистов направлены в Центральный исполком партии. На заседании экспертного совета в составе представителей профессиональных сообществ и общественных организаций под председательством секретаря регионального политсо-

## Газетная «Пятерочка»

**◆ Школа**  
**Лана ЧЕРЕКСКАЯ**

Учащиеся средней школы №5 города Нальчика выпустили 1-й номер своего печатного органа, названного приятным сердцу каждого школьника словом «Пятерочка».

Идея ее издания предложили члены ученического самоуправления - одного из классов в городе. Если исходить из подбора статей дебютного номера, то цель достигнута. В номере и политика, и зарисовка о детской организации «Пятый элемент», а еще информация о первой в городе молодежной организации «Совет старшеклассников», о том, как ребята собираются встретить предстоящий День учителя. На эту тему они провели опрос, ответы на который показали, что в 5-й школе и ребята, и педагоги не только серьезные, но и не лишены чувства юмора людей. «Первый урок прошел в коридоре, потому что в замок была вставлена опилка», - сетует завуу первый смены. Здоровый юмор рождается только в здоровом коллективе.

**СТАТИСТИКА БРАКОВ по национальному составу в первом полугодии 2007 года**

Кабардинские	1635
Балкарские	263
Русские	373
Другие национальности	121

По данным Управления ЗАГС КБР.

### ◆ Пресс-конференция

**Светлана ШАМАКИНА**

Хотя пресс-конференция министра труда и социального развития КБР Альберта Тюбева посвящалась месячнику в рамках Международного дня пожилых людей, на ней поднимались и другие вопросы отрасли по проблемам социальной защиты населения. Министерство занимается охраной труда, экспортной его условий, ведет работу по регулированию вопросов со-

### Социум

## Небесная любовь

**Светлана ШАМАКИНА**

Оксана Казакова с детства мечтала стать стюардессой: бороздить небесный океан и путешествовать по дальним странам. Прочитав в газете объявление о наборе в летный отряд бортпроводниц, не долго думая вместе мамой Натальей Григорьевной отправилась в аэропорт. «Набор окончен», - даже не взглянув на претендентку, сказал командир летного отряда. Заметивший погустевшую девушку Игорь Перегудов, начальник службы бортпроводников, попросил командира не спешить с отказом и обратиться на нее внимание. Собеседование прошло успешно, и мечта Оксаны сбылась: она стала стюардессой! - Уж не судьба ли это? - заметила мама, выходя из кабинета и взглядом показывая в сторону Игоря. Замечание оказалось пороцким: молодые люди ста-



### ◆ В наркополиции КБР

**Наталья МАРШЕНКУЛОВА**

С 1 января введен в действие новый ГОСТ Р 52533-2006 «Мак пищевый», который устанавливает технические условия на семена масличного пищевого маха, предназначенного для применения в хлебопекарной, кондитерской промышленности, а также для реализации населению. В соответствии с техническими требованиями ГОСТа семена пищевого маха не должны содержать сорной примеси: частиц плевел, стоблей, корочек и корзинок растеня маха (маковой соломы). Решили ли принятие указанного выше ГОСТа проблемы с распространением на территории ЮФО семян пищевого маха? Об этом рассказывает начальник следственного отдела Управления ФСБН России по КБР полковник полиции Виктор Чересов.

- С принятием ГОСТа все проблемы с кондитерским маком решены?

ны содержат сорной примеси: частиц плевел, стоблей, корочек и корзинок растеня маха (маковой соломы). Решили ли принятие указанного выше ГОСТа проблемы с распространением на территории ЮФО семян пищевого маха? Об этом рассказывает начальник следственного отдела Управления ФСБН России по КБР полковник полиции Виктор Чересов.

- С принятием ГОСТа все проблемы с кондитерским маком решены?

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Ограничить оборот кондитерского мака может только федеральный закон

«Не секрет, что из кондитерского мака производят наркотики. Скажите, пожалуйста, может ли Парламент КБР принять закон о запрете на ввоз, хранение и транспортировку кондитерского мака? Если да, то почему не принимается? При наличии такого закона какие могут быть последствия для тех, кто хранит, реализует или перевозит этот...»

Баттыр Г. Нальчик-к. Отвечает представитель Президента и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органах З.К. Каширков:

Правовые основы государственной политики в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и в области противодействия незаконному обороту в целях охраны здоровья граждан, государственной и общественной безопасности урегулированы федеральным законодательством. Указом Президента РФ от 22 февраля 1992 г. № 179 утверждён перечень продукции и отходов производства, оборот которых запрещён. Федеральным законом «О наркотических средствах и психотропных веществах» установлена государственная монополия на основные виды деятельности, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ. На основании указанного федерального закона постановлением Правительства РФ № 681 от 30 июня 1998 г. утверждён исчерпывающий перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации. Ни в одном из перечисленных нормативных актов нет оснований для временного запрета ввоза и реализации кондитерского мака на территории КБР - в республике был введён запрет на ввоз и реализацию семян кондитерского мака.

Судя с тем по протесту прокуроры КБР и на основании постановления Юста КБР от 18 мая 2005 г. данное постановление отменено как противоречащее федеральному законодательству. На основании изложенного и в связи с отсутствием федерального закона, ограничивающего оборот семян кондитерского мака, принято республиканское постановление, регулирующее вопросы ввоза, реализации и хранения кондитерского мака, противоречащее федеральному законодательству.

Для оценки домовладения можно пригласить независимого эксперта

«Налог на домовладение вырос в 10 раз. В ответ на просьбу разъяснить, каким образом была сделана оценочная стоимость, начальник БТИ Пролетарского района ответил оскорблением. А когда мы стали настаивать на разъяснении, вызвал наряд милиции. До сих пор не стоит так делать, платить налог нам не по карману.»

Чертерик Г.В., ст. Солдатская-к. Отвечает глава администрации Пролетарского муниципального района В.И. Пунарык:

Значительный рост суммы налога на имущество физических лиц в целом по КБР и по Пролетарскому муниципальному району обусловлен реализацией постановления Правительства КБР от 25 декабря 2004 г. № 360 (в редакции постановления Правительства КБР от 24 ноября 2005 г. № 419) «О коэффициентах пересчета восстановительной стоимости строений, помещений и сооружений, принадлежащих гражданам на праве собственности, в целях налогообложения». Данным постановлением коэффициент пересчета с базисного уровня цен 1991 года утверждён в размере 10. В настоящее время сумма инвентаризационной оценки домовладения Чертерик Г.В. в базе Пролетарского районного отделения филиала ФГУП «Ростехинвентаризация» по КБР составляет 202 513,4 руб. Исчисление налога за 2006 год применительно к данному домовладению было произведено в соответствии с требованиями Федерального закона от 9 января 1991 г. № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц». Сумма исчисленного налога за 2006 год составила 907,54 руб. В случае несогласия с данным образом оценочной инвентаризации об инвентаризационной оценке домовладения собственник имеет право самостоятельно пригласить оценочную комиссию и провести оценку за свой счёт. Данные об этой оценке и будут впоследствии являться базой для исчисления налога на имущество физических лиц. Если собственник домовладения не воспользуется данным ему правом, то для исчисления налога принимается оценка Пролетарского районного отделения филиала ФГУП «Ростехинвентаризация» по КБР, которая ежегодно в установленном порядке передаётся (в срок до 1 марта) в налоговые органы.

Реализация нацпроект - импульс для развития образования



Сafbapбк ШХАГАЛПОЕВ, министр образования и науки КБР

вой аттестации выпускников общеобразовательных учреждений. Надо отметить, что мы стали уделять повышенное внимание вопросам объективности обоснованности при награждении выпускников медалями «За особые успехи в учении». Из 786 претендентов высокое качество знаний подтвердили только 392 (для сравнения в 2006 году в республике было выдано 588 медалей). Результаты ЕГЭ нынешнего года показывают, что по 11 предметам из 12, по которым проходил единый государственный экзамен, средние баллы оказались ниже прошлых лет. Такой итог является закономерным следствием более строгого соблюдения технологии проведения ЕГЭ, сведения к минимуму субъективного вмешательства в его процедуру и повышение уровня ответственного доверия к результатам ЕГЭ были приняты меры по обеспечению прозрачности и открытости всех мероприятий и процедур. В период проведения экзаменов зарегистрировано более 24 тысяч обращений на сайт информирования об обеспечении ЕГЭ в КБР, что почти в 10 раз больше, чем за весь 2006 год.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ Модернизация образовательной системы предусматривает подготовку специалистов, способных возродить экономику, людей обладающих высокой компетентностью, мобильностью и гибкостью. Решение этой задачи возможно лишь при реализации системы образования, рынка труда и общественных институтов. Имеющаяся на сегодняшний день сеть государственных образовательных учреждений НПО обеспечивает ежегодную подготовку свыше 4 тысяч квалифицированных кадров и

профессиональную подготовку около 1,5 тысяч человек из числа незанятого населения республики. Обучение и выпуск квалифицированных кадров осуществляется по 22 специальностям. В соответствии с поручением Президента КБР А.Б. Канкочевым проведена инвентаризация образовательных учреждений республики, изучены материально-технические, кадровые и иные ресурсы, выявлены проблемы, касающиеся оснащённости учреждений лабораторным оборудованием, обеспеченности необходимой литературой школьных библиотек, качественного состава педагогических работников, финансовых ресурсов на содержание одного ребёнка и т.д. В настоящее время разрабатываются меры по оптимизации реструктуризации сети образовательных учреждений, рациональному использованию имеющихся ресурсов

В целях повышения эффективности расходования бюджетных средств, формирования эффективных механизмов повышения качества и доступности общего образования принято постановление Правительства Кабардино-Балкарской Республики. «О переходе на нормативное подушевое финансирование расходов на реализацию государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) образования в общеобразовательных учреждениях муниципальных районов и городских округов Кабардино-Балкарской Республики». С 1 сентября 2007 года 33 муниципальных образований Республики перешли на принцип подушевого финансирования. С 1 сентября 2008 года уже все общеобразовательные учреждения муниципаль-

Как вы оцениваете год работы министерства образования и науки КБР?

Евгений Безбородый, пенсионер: «Слыша, что медалью в этом году было награждено меньше, чем в предыдущие. Это радует. Значит, медали перестали раздавать направо и налево. Им получились более достойные. Это, наверное, заслуга министерства.»

Хусейн Джинов, гендиректор Республиканского центра научно-технического творчества учащихся: «Я считаю, что министерством проделана очень большая работа, спланировано по новым правилам проведение ЕГЭ, сделано все необходимое по подготовке учебных заведений к новому учебному году, в республике успешно реализуется национальный проект «Образование».»

Адам Халипов, фермер: «Ну, роль школы есть не позакрывались, детские сады принимают малышей, а везут - студентом, то министерство тоже работает. Лучше или хуже - сказать не могу.»

Ирина Балакичава, работник клуба для детей-инвалидов «Феделька»: «В этом году произошли изменения. Мы как работали, так и работаем. Если зарплата и повышалась немного, то это, скорее всего, за счёт средств федерального бюджета. Вот если бы министерство разработало какую-нибудь социальную программу для педагогов республики, было бы замечательно. Хотелось бы иметь возможность выезжать в формате повышения квалификации. Не плохо бы организовать клуб специально для педагогов, где мы могли бы встречаться, общаться с коллегами. Может, все это и есть, просто я не знаю.»

Азгери Шадов, директор МОУ СОШ № 1 г.Чегема:

«Положительное. Если, конечно, не считать количество нарушений в проведении ЕГЭ. Президент на августовском совещании озвучил проблему перевозки детей из одного населённого пункта в другой. Это, видимо, не совсем правильно. Проводить ЕГЭ в России. Не могу не сказать ещё об одном существенном изменении при проведении ЕГЭ. С 2008 года все школы России переходят на предпрофильную подготовку и профильное обучение в старших классах. Однако тестовые задания, например, по русскому языку, математике, не предусматривают профильности обучения детей. Я считаю, что министерство может указать федеральным органам на существование таких нюансов.»

Ольга Киреева, пенсионерка: «У меня внуки учатся в школе. Хожу к ним на собрания, всегда стараюсь быть в курсе их школьных дел. Очень рада, что классные руководители стали доплачивать качество своей работы. Это очень хорошая новость. Мы позавидовали, а Правительство страны решило.»

Фатима Махова, бухгалтер:

«В этом году впервые провели республиканский конкурс «Лучший воспитатель», в котором принимала участие моя подруга. Это хорошо. Мы знаем, ведь традиция преемственности учителей конкурса профессионального мастерства существует давно, а их коллеги - воспитатели в этом плане были обделены. Так что спасибо министерству за доброе начинание.»

Лидия Соттаева, учитель балкарского языка нальчикской школы № 20:

«Глобальное изменение не заметила. Но вот ЕГЭ в этом году школы более организовано, чем в прошлые. К претендентам на медали подошли строже.»

Маржан Аппаева, медработник:

«Министерство, на мой взгляд, иногда усложняет работу учителей. Каждый день спускает школам новые требования. Моя работа не связана с компьютером и классным руководителем 8-го класса. У нее ни одной минуты свободной не бывает. То один отчет надо подготовить, то другой. Это, как говорится, минута на минуту. Единственный минус - это как классное руководство им стали доплачивать несколько сотен рублей, то работы прибавилось, словно тысячами обогатили.»

Галина Абдуллаева, касир:

«Каждый день мы слышим одно и то же: на рынке труда острая нехватка людей рабочих специальностей, а экономистов и юристов девать некуда. Говорили об этом и раньше, повторю то же самое сейчас. Раз проблема не решается, значит, министерство ничего не сделало в этом направлении.»

Зарема Каирова, домохозяйка:

«Если у нас платное образование, то пусть нам об этом скажут прямо. У меня двое детей-школьников, и я прекрасно знаю, что такое платное образование. Единственный минус - это как классное руководство им стали доплачивать несколько сотен рублей, то работы прибавилось, словно тысячами обогатили.»

Марина Сундукова, предприниматель:

«Я поставила бы министерство «пять», если было бы оно, наконец, создало нормальные условия для профессиональной подготовки детей-инвалидов. Мои соседи одна воспитательница и классный руководитель. Они могут себе позволить состояние матери, которая только и думает о том, что слухи с ней что-либо, сын останется один. Единственный минус - она мечтает - выучить ребенка кому-то ремеслу, чтобы он, став взрослым, мог себя прокормить.»

ЖКХ

Насколько республика готова к зиме? Макаровая ПОБЕДА?

(Окончание. Нач. на 1-й с.). Предприятия топливно-энергетического комплекса готовы на 94%, промышленности - на 93%. «До 15 октября мы должны предоставить полную готовность предприятий и организаций промышленности ЖКХ к осенне-зимнему периоду», - сказал министр.

О том, чтобы к этому сроку реально завершить все подготовительные работы, возложил заместитель руководителя Управления по технологическому и экологическому надзору Федеральной службы по технологическому, экологическому и атомному надзору по КБР Владимир Шляхов: «В этом году большую работу провели министерство, администрация районов и городов. Целевые проверки показали, что работы ведутся во всех теплонаблюдающих организациях КБР. Есть районы, где

паспорта готовности предприятий и ЖКХ к осенне-зимнему периоду подписаны, в стадии завершения они в Майском и Урванском районах. Он порекомендовал активизировать работу в Баксанском и Лескенском районах, проверить сеть государственных объектов жилищно-коммунального хозяйства КБР к осенне-зимнему периоду 2007-2008гг. на 25.09.2007г.

№	Города и районы	Жилищный фонд	Котельные	Тепловые сети
1	г.о.Нальчик	94	95	95
2	г.о.Пролетарский район	93	95	94
3	г.о.Баксан	95	100	100
4	Зольский район	92	97	94
5	Черекский район	94	94	92
6	Пролетарский район	93	100	97
7	Терский район	94	93	94
8	Урванский район	93	94	94
9	Топкинский район	93	91	91
12	Эльбурской район	93	91	91
13	Лескенский район	93	91,3	91,3
	Всего	93,8	95,4	95,3

сти гидравлические испытания в жилых домах всех населённых пунктов республики, показал на недостаточность обеспечения теплом объектов №11, тубдиспансера, детских садов №№67, 70, 59 в Нальчике.

Готовность жилищно-коммунального хозяйства КБР к осенне-зимнему периоду 2007-2008гг. на 25.09.2007г. Жилищный фонд Котельные Тепловые сети

В наркополицей КБР

Макаровая ПОБЕДА?

(Окончание. Начало на 1-й с.). Изменение ГОСТа - это только первый шаг, и сам по себе мало что изменит. Было бы целесообразно ввести полный контроль за оборотом кондитерского мака на территории страны без его предварительного исследования. Это исключило бы возможность завоза его в республику извне. Следует иметь его в преступных целях под легальной маркой. Внесение изменений в КоАП РФ, предусматривающих административную ответственность реализаторов семян кондитерского мака, не соответствующих ГОСТу, при отсутствии укаса на орудование, имеющего подложные сертификаты качества, и заставит последних более тщательно подходить к вопросам подготовки наркотика, к его качеству. Любители рулеток и блочек с маком только выиграют, так как возрастает качество этой продукции, к ее качеству.

Любители рулеток и блочек с маком только выиграют, так как возрастает качество этой продукции, к ее качеству.

«Кстати, о любителях. Не падают ли под «маковой пресс» обывки пищевой продукции, к ее качеству.»

«Кстати, о любителях. Не падают ли под «маковой пресс» обывки пищевой продукции, к ее качеству.»

«Кстати, о любителях. Не падают ли под «маковой пресс» обывки пищевой продукции, к ее качеству.»

Пресс-конференция

ЗАРПЛАТА ПОВЫСИТСЯ - ЭТО ФАКТ

(Окончание. Начало на 1-й с.). Другой блок вопроса: льготы и выплаты. Их в КБР более двадцати. Альберт Тобеев с Удовлетворением отметил, что имевшие долги удалось полностью погасить. Сегодня день в день выдаются социальные льготы и пособия: «детские», «инвалиды», «ветераны». Расказывая представителям СМИ о подготовке социальных учреждений к осенне-зимнему периоду, министр подчеркнул, что все они располагают хорошей материально-технической базой и необходимыми работниками. Ответ на вопрос корреспондента «КБР», каковы минимальные размеры оплаты труда в КБР и какую работу введет МТИСР по увеличению зарплат, Альберт Тобеев сказал, что средний размер зарплат в республике превышает 6 тысяч 700 рублей, а складываются из совокупных размеров заработных плат. Больше других в бюджетной сфере получают в связи с реализацией национального проекта в системах здравоохранения и образова-

Письма редактору

Мой дом + мои соседи = моя крепость

В «КБП» 26 сентября был опубликован опрос «Дружите ли вы с соседями?». К теме не остались равнодушными постоянные читатели нашей газеты, и это неудивительно. Никто не сможет считать своим дом своей крепостью, доходящей за стены и покой, если застенной или забором обитают неприятные, враждебно настроенные люди.

Хоть конура, но чтобы тихо и сухо

Хоть потоп, причём в самом прямом смысле. И непременно тогдашняя подружка, если на два метра пополнилась нулеводоступная чета. Неподобающе неволебно детки выходящие, резавшиеся по ножам, а затем столь же всевозможные, совершенно не меняя свои привычки. Мусор летит из окон, за столько сосисками и колбасками, что не успеваешь отмыть. И в квартире вечно пахнет, а запах настолько неприятен, что приходится выносить мусор в коридор. И часто вам придётся ходить по квартире по зонтом, отключая электричество, поскольку в общем-то крысы они не загрызут, так и здесь не будут! Новопоселенцы гордо не стремятся терять лаванды своей жизни, хотя сельский уклад сит-

Образование

Экологи оценили и опыт коллег, и красоту Нальчика

Ирина БОГАЧЕВА
В Нальчике, на базе Республиканского эколого-биологического центра прошёл Всероссийский семинар работников методического служб учреждений дополнительного образования эколого-биологической направленности. Более сорока участников, представляющих 19 регионов страны, делились опытом, обменивались друг с другом методами работы с детьми и подростками.

вашего центра Ольгой Андреевой, каждый раз получая от неё очень интересную информацию и материалы на фотографии и планшетах, а воочию увидеть все, что здесь делается», рассказала представитель Кабардино-Балкарской Республики Людмила Тарасова. Опыт был очень интересен, работа поставлена со значительной ответственностью, очень благодарны сотрудникам РЭБЦ, министерству образования и науки КБР и нашему федеральному центру за то, что предоставили нам возможность лично пообщаться со специалистами

столь высокого уровня, познакомиться с природой Кавказа - здесь впервые и просто восторге. Вопросы для обсуждения и специалистами накопилось много. Один из самых актуальных - критерии оценки результатов работы. При всем разнообразии подходов самым важным результатом воспитания детей в этой сфере считается социализация детей школьного возраста, адаптация их к активной деятельности в любых экономических условиях. Еще одна проблема - учебные программы. Если раньше в системе до-

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ! Кабардино-Балкарское отделение №8631 Сбербанка России

предлагает Вам воспользоваться своими банкоматами, пунктами выдачи наличных и терминалами в торговно-сервисной сети, которые расположены по следующим адресам:

Table with columns: Место расположения, Адрес, Телефон. Lists various branches of Sberbank in Nalchik and surrounding areas.

Как бороться с хозьявками «лишнего» жилья?

Хасан ШОГЕНОВ, г. Нальчик
Как это ни горько, но мы заслуживаем тех соседей, которых потом не дадим нам стократно жить. В нашей старой «квартале» четыре подъезда, но один из них, который итеродов замок на входной двери, на полу ни сучья, ни кошура, потому что на каждом этаже есть урны, а на каждом лестничном пролёте - утюжок отсоса с креслами и столиком. Очень неудобно - жильцы почти все живут в доме с момента его сдачи, много же за это время накопилось друг другу предвзятости. Но все-таки смогли навести порядок и даже заставить платить застарелые долги.

Хочу жить в собственном доме

Игорь СТАРКЕВИЧ, г. Нальчик
Я несколько лет живу в высотном доме и мечтаю о собственном доме. Хотел бы иметь участок, чтобы выращивать овощи, фрукты, ягоды. Хотел бы иметь сад, чтобы собирать урожай. Хотел бы иметь гараж, чтобы хранить свой автомобиль. Хотел бы иметь место, где можно было бы отдохнуть и расслабиться. Хотел бы иметь место, где можно было бы хранить свои вещи. Хотел бы иметь место, где можно было бы хранить свои документы. Хотел бы иметь место, где можно было бы хранить свои деньги.

БАНКОМАТЫ

Table with columns: Место расположения, Адрес, Телефон. Lists various branches of Sberbank in Nalchik and surrounding areas.

Страшно всеселье

Ирина ГАЛУШКО, г. Прохладный
Живём в частном секторе, в доме на несколько хозяев, но каждый со своим двором. Условий нормальных, если бы не соседи. Бурные выяснения отношений между членами этой семьи случаются по несколько раз в день то во дворе, а то и в комнате, так что трудно жить. На любые замечания в деликатной форме в ответ: отборная брань и угрозы. В курсе скандалов семьи, состоишь из бабушки, дочери, двух двадцатилетних внуков и трельного прадеда. Но нам особенно неприятно - «повзросле» все эмоциональные монологи и диалоги слышим мысленно. Радуемся, что сейчас रहे стали говорить их разговору друзей, поскольку молодые члены семьи выехали на заработок в город. Долго ещё будем помнить ту ночь, когда до утра были масштабные посиделки с песнями-танцами, финальной дракой и вызовом милиции. Со стражем ждём возвращения внуков домой. Веселье тогда покатилось с новой силой.

Что еще нужно для спокойной жизни

Анна ОЗЕРОВА, г. Нальчик
Хорошие и чужие соседи - это нормальная, спокойная жизнь. С нашей соседкой той же профессии, той же профессии, той же профессии. Хотелось бы иметь свой дом, чтобы можно было бы жить в тишине и покое. Хотелось бы иметь свой сад, чтобы можно было бы выращивать овощи и фрукты. Хотелось бы иметь свой гараж, чтобы можно было бы хранить свой автомобиль. Хотелось бы иметь место, где можно было бы отдохнуть и расслабиться. Хотелось бы иметь место, где можно было бы хранить свои вещи. Хотелось бы иметь место, где можно было бы хранить свои документы. Хотелось бы иметь место, где можно было бы хранить свои деньги.

ТРЕМЯ ВО-СЕРВИСНЫЕ ТОЧКИ (ТСТ)

Table with columns: Наименование ТСТ, Адрес, Телефон. Lists various service points of Sberbank in Nalchik and surrounding areas.

Если повезет жить будешь спокойно

Ирина БОГОТОВА, г. Нальчик
Кабардинцы говорят: прежде чем мигнуть дом, посмотри, кто твои соседи. Думаю, в этом есть своя житейская правда, несмотря на то, что в современных домах соседи-господа живут друг от друга далеко и мало общаются. Мои соседи очень разные. С одной стороны проживает пожилая пара, очень деятельные, добрые люди, всегда готовы прийти на помощь. А с другой - семья баптистов, с которыми никак сложилось очень неплохое отношения, тем более, что наши сыновья ровесники и дружат не первый год. И сочувствие своей подруге, которая живет на сельском этаже. Ей со сложными можно только мечтать, потому что ее соседи, судя по квартирам, периодически устраивают дискуссии на дому, громко слушают музыку, мусорят в подъезде. Другие соседи не лучше - слышались семейные пара постоянно бывают пьяные буднично, в окно летят бутылки, слышится ругань. Подруга не раз пыталась продать квартиру и пережить, но как только поуплатить наводило справки, отказывались от сделки. Хотелось бы соседи соседней жили. Вот и получается, правда в той поговорке: если повезет и соседи, жить будешь спокойно.

Не могу любить

Хасан ТЕКИЕВ
Я в своем лексиконе стараюсь не употреблять слово «ненавижу». Нехорошо оно. Мне кажется, надо лучше научиться выдерживать, чем проклинать. Слово «не» последнее время на мой принцип здорово пошатнулось. Живя на втором этаже девятиэтажки и ненавижу всех, кто живет в моем подъезде. Периодически забавно: жильцы спускаются в сток, а в нем шумит вода, как будто кто-то трюки в ванной постоянно мокрые - если хочешь бы через день не протирать их, то они проливают воду на себя. И в последнее время с неприятным запахом. И все из-за того, что никому неважно объяснить, что, если кран течет, его нужно все-таки починить. А еще ненавижу соседку рядом. Много того, что застряли весь коридор млядыми, даже поворачивая лестничную площадку, так еще тут же стоишь как то-рамы, стекла, старая ступля, шкаф. Из соседнего жила один раз приехал, сдавали замечание - в год, на том работа с нарушениями закончилась. А еще ненавижу «Теплоэнерго». Не пойму, чем там они занимаются во время профилактических отключений горячей воды, но в доме до сих пор не свет. Так по блаженно лопательному и давай бы, кто там и как за глаза. Я понимаю, что они - тоже люди, их надо любить. Но что делать? Очень хочу любить их, но не могу!

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СБОРЕНИЕ

К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ КАМПАНИЙ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПЯТОГО СОЗЫВА И ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

Государственное учреждение «Вещательный центр Кабардино-Балкарской Республики» (республиканское радио и телевидение) извещает о своей готовности предоставить для проведения предвыборной агитации в виде трансляции видеосигнала, предоставленного заказчиком, - 6 тысяч рублей за одну минуту.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

42-27-14, 40-97-11. ГУ ВТК «Кабардино-Балкария»

Когда соседи были родными...

Людмила КОНОВАЛОВА
Публикация «Дружите ли вы с соседями?» («КБП», 26 сентября) навела на меня настолько по тому времени, когда жили в шестидесятые годы с высокими потолками, довольно вместительными прихожими и комнатами, просторными дворами, были очень уютными. Да и количество квартир в доме располагало жильцам жить одной дружной семьей. Соседских детей, если оставалось место, брали на работу, охватили как своих. Каждый ребенок находился под пристальным взглядом взрослых мам и пап. Оставали друг дру-

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КУРСУРА

Государственный комитет Кабардино-Балкарской Республики по делам молодежи и общественной информации в соответствии с «Инициативой молодых» «будущее Кабардино-Балкарии», а также требования к грантам п. 14, п. 1 ст. 251 Налогового кодекса Российской Федерации, в части приема заявок на осуществление проектов. Общая сумма гранта составляет 900 тыс. руб. Максимальная сумма одного гранта 150 тыс. руб. Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, д. 27. Срок приема заявок осуществляется с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме Итогового периода. Внимание! Адрес для подачи заявок по почте: 360228, г. Москва, пр. Ленина, д. 27. Государственный комитет Кабардино-Балкарской Республики по делам молодежи и общественной информации, в соответствии с пометкой «Конкурс».

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СБОРЕНИЕ

Совет ветеранов «Ленсоветов» войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов сердечно поздравляет поколение с прошедшим Международным Днем пожилых людей.

ПАПАТОК, СКAMEEK И СТОЛОВ

8 9604240587, 8 9284925874

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ДАО «ТЕЛЕМЕКАНИКА»

сообщает, что 23 октября 2007 г. в 12 час. в конференц-зале предприятия по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 162, состоялось внеочередное общее собрание акционеров ОАО «Теле-Механика» с повесткой дня:

К сведению участников кампаний по выборам в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации и Парламента Кабардино-Балкарской Республики ООО «Александр и К» извещает о своей готовности предоставить для проведения предвыборной агитации бесплатное эфирное время в объеме 15 минут в день (кроме субботы и воскресенья), расположенное в равных долях между участниками жеребьевки. Кроме этого, ООО «Александр и К» имеет резервное время, выделяемое за плату, для демонстрации видеосигнала, предоставляемого заказчиком, по цене 6 тысяч рублей за одну минуту, либо материалы, изготовленные студией, с увеличением стоимости на 20-25 процентов в зависимости от сложности исполнения. Время эфира с 19 часов 15 минут до 19 часов 30 минут. Контактный телефон 74-27-44. ООО «Александр и К»

Верный адрес: Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 162, ООО «Александр и К»

«Спартак-Нальчик»

Олег ХАШУКАЕВ

Нападающий нальчикского «Спартака» Юрий Роденков, принесший точным ударом победу красно-белым над «Ростовом» в минувшем туре, практически снял все вопросы о сохранении команды прогниси в премьер-лиге. «Эта победа — как глоток воздуха для нашей команды. Мы сумели добыть очень важные три очка, — сказал форвард. — Я ни капли не сомневаюсь в том, что мы удержимся в премьер-лиге, ведь отрыв от «Кубани» — четыре очка. Этого, я думаю, должно хватить, учитывая дальнейший календарь краснодарцев. У нас очень хороший тренер и очень хороший коллектив. В команде собраны молодые, целеустремленные игроки, ничего еще не доказавшие в большом футболе. Однако, играя в «Спартаке», каждый из нас может доказать себе и всем,

«НТВ-плюс» готовит репортаж о нашей команде



Фотопортрет Юрия Роденкова

является то, что в эти дни в Нальчике находится съемочная группа «НТВ-плюс», которая готовит репортаж на тему «Спартак-Нальчик» — базовая команда молодежной сборной России. Как мы знаем, главный тренер «молодежки» Борис Стукалов привлекает к оборонным матчам чемпионов Европы-2006 пятерых представителей нальчикского клуба — Олега Самсонова, Виктора Фаизулина, Назира Кажарова, Дмитрия Ятченко и Юрия Роденкова. Правда, двое последних не попали в список футболистов, вызванных на матчи с командами Казахстана и Польши, которые состоятся 12 и 16 октября. Но, как сообщают корреспонденту «КБП», Ятченко и Роденков находят-

ся «на карандаше» у тренерского штаба «молодежки». В нынешний состав сборной попали: вратари — Сослан Джанаев («КамАЗ»), Михаил Керкхав («Зенит»), Никита Талахиин («Урал»). Защитники — Владимир Гранат («Динамо»), Сергей Ефимов («Локомотив»), Федор Кудряшов («Спартак» М), Юрий Лебедев («Зенит»), Андрей Луканченко (СКА), Кирилл Набакин («Москва»), Полузащитники — Павел Голышев («Москва»), Дмитрий Комбаров, Кирилл Комбаров (оба — «Динамо»), Андрей Нагуманов («Текстильщик-Телеком»), Олег Самсонов, Виктор Фаизулин (оба — «Спартак-Нальчик»), Иван Таранов (ЦСКА), Нападающие — Артем Дзюба, Александр Прудников (оба — «Спартак» М), Назир Кажаров («Спартак-Нальчик») и Олег Кожанов («Урал»). В состав сборной из-за травмы не попали Олег Иванова («Кубань») и Александр Рязанцев («Рубин»).



МЕСТО ПРОЗРЕНИЯ

По словам начальника женской исправительной колонии № 4 Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по КБР полковника Анзора Саскимова, это место прозрения. Об этом же говорил и начальник медучастка Юрий Плямитхачев, заметив, что тут почти нет случайных людей. К победному финалу привел их обрза жизни. Из более чем 200 осужденных подавляющее большинство злоупотребляет наркотиками и алкоголем. Вели беспорядочную жизнь. Они метались в поисках дозы, шли на обман, вооружались и даже разбой. Иногда у них был достаток и крыша над головой, а на следующий день могли оказаться в тюрьме. Режимное учреждение заключенные воспринимали как заключенный неволею, но на самом деле оно дало им, по меньшей мере, передышку, а по большому счету — шанс начать новую жизнь. По словам начальника колонии, ежегодно определенная часть осужденных освобождается досрочно. В прошлом году их было 70 человек, в этом — 52. Чтобы это заслужить, требуется примерное поведение: соблюдение правил внутреннего распорядка, формы одежды, успехи в труде и учебе. — Самым распространенным нарушением режимных условий является несоблюдение формы одежды, — говорит Саскимов. — Их удерживать невозможно внешне отличить от них же женщины. Большая часть осужденных за наркотики, кражи, разбой, 37 — за убийство. Неволя предстала тщательной уборкой территории, где имеются грядки с овощами, промышленная зона со швейными производствами, столовая, пекарня, прачечная и жилой сектор с фронтоном и клумбами у входа. Внутри жилого помещения — двухуровневые кровати, застеленные белоснежными простынями. На некоторых из них красуются ручная вышивка — красные розы, порхающие бабочки и жёлтые ромашки. 78-летняя старуха, убившая невестку, сфедствует с кроватью той, что зарезала мужа. Рядом располагаются две сестры, забившие топором младшего брата, чтобы не делить родительскую трехкомнатную квартиру. Желание забить брата, говорит о том, через что прошли. Так оберегают от постороннего взора то, что еще не созрело, не готово, не постигнуто. Когда еще не дано никому доминирующему чувству, под влиянием которого свершилось непорочное. «Мне говорили, что и в трезвой жизни бывает каиф, но я не могла представить, какой именно. Олег художник, научивший меня видеть звезды и облака. Он показал мне, как разводить костер, ловить рыбу, печь в не уг-

Закон

МВД по КБР за участие в вооруженном нападении на г. Нальчик 13.10.05 г. разыскиваются следующие преступники:

Grid of 16 portraits of individuals being sought by the Ministry of Internal Affairs of the Kabardino-Balkar Republic for their involvement in an armed attack on Nalchik on 13.10.05.

Бюллетень разыскиваемых членов НВФ, находящихся в федеральном розыске за террористическую деятельность на территории КБР

Grid of 16 portraits of individuals being sought for terrorist activities in the Kabardino-Balkar Republic.

Их. Он говорил, что клеветно удача в чистом виде, а цветок — чья-то обаятельная мечта. Я вдруг поняла разницу между каифом и радостью жизни. Там ты мир отрезаешь и уходишь в себя. Здесь ты мир принимаешь и растворяешься в нем. Мы собирались пожить, но у него нечеловеческая депрессия. Он замалчивал все, что рисовал, и я вдруг стала его врагом. Если бы тогда я знала то, что сейчас, никогда бы от него не ушла. Переждала бы и, наверное, была бы счастлива. Но тогда я не могла вынести его враждебности, не понимала, что творческая неучада может все окрашивать в черный цвет. Я уехала, наш сын родился уже на моей родине. Он стал для меня единственным светом, освещившим. Я на него молиться. Дома застала восемь километров, чтобы поблагодарить его ранней клубничкой. Не тяжелая была любимая работа, лишь бы у него было что надеяться. Я не дозрела, что маленькое существо может дарить столько счастья». Рассказывая о своей судьбе, Ирина (назовем женщину так, как она сама называет себя), не стремилась найти себе оправдание. С 12 лет была предостережена матерью. Отец развелся с матерью, та спилась, собирая в доме таких же, как сам отец. Ее никто не гнал, стремилась найти любого, кому была бы нужна. Им оказался торговец наркотиками. С 14 лет она стала наркоманкой. Окончила только пять классов средней школы. Колония по три раза в сутки только тогда обрела покой. Ирина определила его как отторжение от внешнего мира. Ты уходишь во внутреннюю жизнь в глубине которой царит освобождение от всех забот. Но достижение этого блаженства требует расплаты. И платить ты будешь за это. Мир съезживается. Он ущемляется в одну-единственную фразу — наркоману нужны наркотики. Настал день, когда ее друг и к тому времени сожитель арестовали. Она осталась без жилья, средств к существованию, без друзей, без семьи. Она хотела жить нормально, но не могла. С возможностью добыть дозу. Тогда впервые она приняла осознанное решение. «Я сказала себе, что хочу иметь нормальную семью, свой дом. Наверное, я бы не нашла в себе сил не колотиться, если бы оставались свобода. Но ее не было. И я перестала об этом думать. В одночасье. Я точно знаю, что с этим нельзя покончить постелем. Или смириться с этим. Я решила жить одна. На перекардьях Ирина добралась до Казахстана, где жили ее дальние родственники. Здесь она встретила человека, открывшего для нее новый мир. «Мне говорили, что и в трезвой жизни бывает каиф, но я не могла представить, какой именно. Олег художник, научивший меня видеть звезды и облака. Он показал мне, как разводить костер, ловить рыбу, печь в не уг-

Public notices and statements from various organizations and individuals, including the OAO 'Khabalkavetokobolovnyye', FGU Station Agrochemical Service, and the Union of Journalists.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: Day (Wednesday, Thursday, Friday, Saturday, Sunday), Weather conditions (e.g., Переменная облачность, Дождь), and Temperature ranges (Day/Night).

Administrative information including contact details for the Parliament and Government of Kabardino-Balkar Republic, editorial office, and registration information.